

节能低碳生活从家庭开始

淄博启动节能宣传周活动,号召广大家庭加入

本报6月17日讯(记者 李超 通讯员 赵艳青) 6月17日是首个全国低碳日,为普及气候变化知识,宣传低碳发展理念,由山东省妇联、省节能办联合主办,淄博市妇联、节能办、农业局承办的山东省暨淄博市节能宣传周“践

行节能低碳、建设美丽家园”启动仪式在淄川区举行。

启动仪式上,家庭志愿者代表宣读了《践行节能低碳 建设美丽家园》倡议书,倡导广大家庭积极践行“家庭低碳计划十五件事”,做“践行节能低碳、建设美丽家园”的倡导者,实践者和志愿者。

据市妇联主席翟乃翠介绍,近年来,全市各级妇联组织先后走进100余个社区,倡导广大妇女和家庭低碳生活。“开展这些活动,就是号召广大家庭加入到低碳行列中来,用爱心与责任汇聚

更多绿色,为建设资源节约型、环境友好型社会传递一份正能量。”

“践行节能低碳 建设美丽家园”是今年节能宣传周和低碳日的活动主题。据了解,活动启动后,全省将动员社会各界通过宣传展示、技术交流、互动体验等方



▲市民正在选购节能灯。 本报记者 王鸿哲 摄

家电处在待机状态也耗电

使用不科学,节能家电未必节能

本报记者 李超

目前市场上的节能家电琳琅满目,17日是全国首个低碳日,记者采访发现,多数购买家电的市民会选择节能产品,但是在使用中却存在误区,日常生活中有许多“不低碳”的现象。

>> 节能家电越来越受青睐

17日下午,记者在张店华光路一家商场看到,空调、电视机、电风扇、电冰箱等各种家电摆满了柜台。据商场服务员介绍,随着夏天到来,降温家电卖得非常好,而多数市民在购买时倾向于节能家电。“现在很多家电都标注节能效能,有些家电确实节电

不少,市民在选择时,也会很注重节能性能。”商场工作人员告诉记者,现在社会上都在提倡节能减排,一些市民的环保节能意识也在不断提高,在选择家电时,都会咨询节能情况,购买时也往往倾向于此类产品。

在张店柳泉路一家家电卖场,

记者同样发现,这里的节能家电比普通家电要卖得好。卖场工作人员说,除了市民的环保节能意识增强外,市民也在算一笔账,如果长时间使用,算下来肯定是节能家电划算。“现在都流行低碳节约,要是价格差不了多少,还是会选择节能的。”一名市民说。

>> 市民使用多存误区

使用节能家电就真的能节能吗?记者了解到,由于使用习惯不科学,有了节能家电也不一定节能。

记者在街头随机采访了部分市民,多数市民表示,使用完家电后,都不会拔下电源线,有

的甚至还让家电处在待机状态。“看完电视,直接用遥控器关了,如果拔掉电源下次开机时很麻烦。”家住张店潘庄社区的陈女士告诉记者。

记者查看资料发现,家电处在待机状态或者不关掉电源,将

耗费电能,处在待机状态,一台21寸的电视机,一年要多消耗掉50多度电。

除了不关掉电源外,市民在使用中存在的误区还有,开关机频率太高、电视机声音调得太高、用洗衣机反复洗衣等。

淄博启动化妆品不良反应监测,鼓励市民举报化妆品不良反应

四家化妆品不良反应监测站建立

本报6月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱海升) 为全面提升化妆品安全监管能力,维护消费者健康权益,近日,淄博市食品药品监督管理局启动化妆品不良反应监测与评价工作。

“所谓不良反应监测,举个

例子,如果有人使用某洗面奶后脸上出现过敏反应,市民怀疑是化妆品导致,可以把相关情况上报给监测中心,监测中心会根据情况收集各种数据,然后统计分析,得到丰富的数据,这样就可以更好地保障市民在使用化妆品时的安全。”市药品不良反应监

测中心工作人员说。

据工作人员介绍,市食药监局通过深入化妆品生产、经营企业及医疗机构调查摸底,结合摸底情况,已建立了以医疗机构、化妆品生产经营企业为主体的4家首批市级化妆品不良反应监测工作站,对监测工作实行备案

和动态管理,推进监测工作规范开展。

据了解,下一步,市食药监局将在全市化妆品生产、经营企业中全面开展不良反应监测工作,同时鼓励有条件的医疗机构及相关社会团体、个人,能及时对化妆品不良反应进行上报。

家庭低碳计划 践行十五件事

17日,在淄博市节能宣传周启动仪式上,市妇联等单位号召市民一起践行节能低碳,建设美丽家园,倡导广大家庭积极践行“家庭低碳计划十五件事”。

1. 使用节能灯,随手关灯、拔插头;
2. 少用空调多开窗;
3. 使用节水型洁具,循环用水;
4. 温水洗衣自然晾晒;
5. 随身自备饮水杯,不用一次性纸杯;
6. 少喝瓶装饮料,多喝白开水;
7. 外出用餐自备筷、勺等便携餐具;
8. 购物使用布袋子,尽量不用塑料袋;
9. 电梯少乘几层,楼梯多爬几层;
10. 每周少开两天车,多坐地铁和公交车;
11. 每周上班走路或骑自行车一到两次;
12. 多在户外运动锻炼,少去健身房;
13. 提倡减少荤食,合理健康饮食;
14. 家里多养花种草,绿化居室环境;
15. 建立家庭低碳档案,核算每月家庭减少的碳排放量。

90个节能减排家庭 获表彰

本报6月17日讯(记者 李超 通讯员 赵艳青) 17日上午,山东省暨淄博市节能宣传周“践行节能低碳、建设美丽家园”启动仪式举行,10个节能减排家庭标兵、90个节能减排家庭、20个节能减排示范社区(村居)受到表彰。

据了解,淄博市“节能减排·生态文明家园”创建活动实施以来,妇联和其他部门组织开展了一系列丰富多彩的宣传实践活动,引导广大妇女和家庭积极参与节能减排家庭社区行动,涌现出一大批先进单位和家庭。董春英等10个家庭获淄博市节能减排家庭标兵荣誉称号;刘洁等90个家庭获淄博市节能减排家庭荣誉称号;授予张店区马尚镇九级村等20个社区(村居)淄博市节能减排家庭代表颁奖荣誉称号。



▲14日上午,周村区2013年节能宣传周启动仪式暨“生态周村 和谐家园”节能减排志愿者在行动活动举行。

本报通讯员 孙娜 摄